



宜学、宜行、宜游

市区六个儿童友好示范街区为出行“添彩”

●记者黄兰芬

儿童友好型示范街区建设是咸宁推进城市更新的一部分,旨在通过改善公共设施和服务,创造更加宜居的城市环境。

目前,咸宁市区已有鄂南高中、市交通幼儿园、市第七小学、咸宁高中、市第五小学、市实验小学等六所学校周边街区完成了儿童友好改造,近2万名学生因此受益。

宜学 融学于趣的空间

2023年6月,市第七小学周边环境焕然一新,学生们发现他们的上学路变得不同寻常。

孩子们每日必经之地,成为一个寓教于乐的变废为宝教学现场。上学路上,废旧物品在孩子们的巧手下焕发新生。

废旧的水果篮被巧妙地改造成了机器人;废弃的塑料盒则化身为花盆;废旧轮胎也被重新利用,围绕着树木形成了一个个别致的树池;在风雨连廊下的景观墙上,“守护地球”的创意拼图由无数个五彩斑斓的塑料瓶盖组成,这些瓶盖均由学生们手工收集……

看到上学路上,垃圾变为宝贝,成为一道道风景,师生们对垃圾有效利用的认识

更深一步。学校通过将垃圾分类纳入课程体系,组织了诸如垃圾分类知识讲座、主题班会等活动,在校内设立的垃圾分类回收站,帮助学生进一步了解废物再利用的重要性,还将回收所得的资金用于购买学习用品,以此激励学生们积极参与环保行动。

通过这一系列举措,学校的垃圾分类知晓率和参与率达到了百分之百。

今年8月底,市实验小学迎来崭新面貌。学校两侧的墙面被赋予了新的生命,一幅幅描绘着中国传统美德如“谦虚礼貌”“励志勤学”的图画,以生动可爱的形式呈现。

这些图画不仅美化校园环境,更为学生们传递了积极向上的价值观念,激发他们对中华优秀传统文化的兴趣与热爱。



宜行 安全彩色上学路

2022年暑假之前,位于交通路的市交通实验幼儿园,道路狭窄,上下学时段家长接送孩子、车辆混行,常常导致交通拥堵,存在极大安全隐患。

经过改造,幼儿园周边交通环境焕然改变。幼儿园门前特别设置了红白相间的爱心斑马线,提醒过往车辆礼让行人;退让空间,新建了透水混凝土人行道,视野开阔,脚感舒适;车行道被划分为双向两车道+非机动车道,双向车道中间设置隔离护栏。

自此,市交通实验幼儿园交通压力大大缓解,学生家长安全畅行。

道路改造后的市第五小学,也迎来翻天覆地的变化。该校地处闹市区,公

交站台紧邻校门口,长期存在拥堵和停车不规范等问题。

2022年,市第五小学与相关部门合作,对周边交通进行综合治理,优化交通组织,调整公交站台位置,并增设儿童过街爱心斑马线。2023年,我市又将学校周边改造纳入潜山路改造项目,建设街角花园,进行无障碍改造及道路安全视距整治。

为了缓解上下学高峰期人车混行和交通拥堵问题,市项目局充分利用沿街路面,进行功能分区,设置非机动车停车位,规范停车秩序,并将人行道划分为双向,确保行人通行顺畅,为市第五小学的孩子们打造了一条安全彩色的上学路。

宜游 休闲玩乐的公园

近几年,我市对于条件适合的学校,按照“校园+公园”的模式,对其周边进行改造,为孩子和家长提供了全新的游乐与休憩场所。

2021年9月建成的鄂南高中校门口的“口袋公园”,以现代曲线元素为设计灵感,融合实用、生态、功能与观赏性。

4000多平方米的公园内设有条形座椅、造型树池、休憩廊架及五彩遮雨棚,既满足了家长接送孩子的等待需求,又为市民提供了舒适的休憩环境。这一改造不仅美化了咸宁大道,还提升了周边居民的生活质量。

今年2月,咸宁高中对面的桂花广场经过升级改造,摇身一变成为全年龄

段友好型运动公园。

1.3万平方米的公园内,色彩缤纷,功能丰富。除了保留原有的踢球、跑步、闲逛功能外,还增设了儿童游乐区、板类运动区、老人健身区及休闲活动区,满足了不同年龄段市民的需求。

特别是儿童游乐区,以蓝色、黄色、白色为主色调,沙池呈桂花形状,星空爬爬洞为太阳系形状,儿童转椅则是花朵形状,充满了童趣和创意。

学校周边的公园,为孩子们提供了丰富多彩的游乐空间,同时也让接娃的家长等待不再“漫长”,让他们有了一个片刻休闲放松的去处。